
 
ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS DO 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO MAR – LABOMAR/UFC. 
 
 Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de 2011, às 09:00 hs , 
reuniram-se na sala de Reuniões do LABOMAR, os seguintes Professores: 
Rodrigo Maggioni  - Presidente, Regine Helena Silva dos Fernandes Vieira, 
Cristina de Almeida Rocha Barreira, Vanda Carneiro de Claudino Sales, 
Oscarina Viana de Sousa, Gandhi Radis Baptista, Rivelino Martins 
Cavalcante, Maria Ozilea Bezerra Menezes, Lidriana de Souza Pinheiro, 
Vânia Maria Maciel Melo, Helena Matthews Cascon, e os representantes 
discentes, Tatiane Martins Garcia e Hortência de Sousa Barroso para 
deliberarem  sobre a seguinte pauta: 

1. Bolsa; 
2. Coleta CAPES; 
3. Matrículas;  
4. Edital para seleção em junho. 
5. outros assuntos  

O Professor Rodrigo Maggioni abriu a sessão falou sobre os pedidos de bolsa 
encaminhados pela coordenação ao programa PROPAG da UFC, 4 de 
mestrado e 4 de doutorado, e à FUNCAP, 20 de mestrado e 15 de doutorado. 
Afirmou ainda que a distribuição será feita a medida que as cotas forem 
disponibilizadas, seguindo, como de costume, o critério da classificação no 
processo de seleção. 
Pedindo a palavra a Profa. Oscarina  apresentou a proposta dos alunos para a 
avaliação semestral de disciplinas do programa. A Profa.Vania Melo, 
observou que esse tipo de avaliação parece estar disponível no sistema 
atualmente em implantação pela PRPPG. Profa. Cristina falou sobre o sistema 
próprio que emprega semestalmente para avaliar a disciplina de sua 
responsabilidade. A proposta de questionário apresentada foi considerada 
inadequada e incompleta e ficou decidido que nova proposta seria elaborada e 
apresentada pela coordenação na próxima reunião ordinária.  
O próximo assunto a ser tratado foi a decisão sobre quem ficaria orientando o 
aluno da Profa. Loreci Gislaine  Lehugeur que faleceu em Dezembro de 2010.  
A profa Lidriana aceitou orientar o aluno, em seguida foi dado varias 
sugestões para resolver o problema dos credenciamentos  de professores. 
Depois foi o item qualificação, muito discutido  na reunião. Foi aprovada 
também a qualificação da aluna JEAMILLE NILIN, e ainda voltou o item 
qualificação, e credenciamento bem como a avaliação dos docentes que 



deverá ser criado um sistema de avaliação para o curso  com maior eficácia. A 
representante dos discentes  de Doutorado Hortencia, encaminhou uma 
solicitação para os membros do colegiado, onde pediam um espaço para os 
Doutorandos reunirem-se , como na graduação. Também foi discutido uma 
nova seleção para o segundo semestre, e ficou para uma nova data a ser 
aprovada pelo colegiado. A profa. Lidriana também assumiu a disciplina  
Geologia Marinha. O prof.  Maggioni  falou sobre  o item  Relatório Capes e 
suas  implicações. Falou também sobre  Matriculas e prazos  e as dificuldades 
com a confirmação no sistema que alguns professores enfrentaram esse 
semestre. Foi acordada  uma nova reunião  para o dia 25 de março de 2011 as 
14:00 hs , para dar continuidade aos assuntos que não foram  possíveis 
soluções.Como nada mais foi tratado eu, Maria Goretti Costa Nunes, 
secretária substituta, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos 
presentes. 
 
 
Fortaleza,25 de fevereiro  de 2011  
 
Maria Goretti Costa Nunes  


